

NÉPLAP

Három órizetbevétel a tribünösszeomlás miatt

5. sz. NÉPLAP NYEREMÉNY SZELVÉRY

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 103. SZÁM.

VILÁG-PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 MÁJUS 7, SZERDA

Óhaj helyett valóságot

A mindennapi, szürke gondok között alig-alig figyeltünk fel egy most lezárult, jövőnk, boldogulásunk felé mutató nagy eseményre: a magyar-román barátkozás napjaira. Groza Péter, az ékes magyarsággal beszélő román miniszterelnök és népes kíséretének budapesti látogatása véget ért. Újra a két nép között gazdasági és kulturális közeledést hozott s az ezzel párhuzamosan vezető politikáit is.

A két nép vezetőinek tanácskozásait az az elv irányította, hogy a népek érdekeitől idegen, multibeli szembenállást együttműködés, szoros barátság váltsa fel. A szép szavakon túl tények mutatják, hogy ez az óhaj megvalósítható. Bizonyos eredmények mutatkoznak is már.

Ide számíthatjuk joggal a mi határmenti s ezért fontos szerepet betöltő városunk egy némely jelentős kezdeményezését. Az élénk kulturmunkát kifejtő Magyar-Román Társaság, a kiadásában megjelenő folyóiratot, a „Keleti Kaput” és a gondos munkájukkal megjelent kétnyelvű román néphaladás-gyűjteményt, a „Naplakodalmát”. Ide számíthatjuk az országos nyelvből messze kiemelkedő kitűnő Kollegiumi Kórusunk kezdeményezését: eredeti román szöveggel szolgáltatja meg a szomszéd nép ősi dalait. És hogy mennyire nem idegen az irredenta fertőzésből kilábáló népiunktól a románsággal való őszinte barátkozás, azt mutatja például az a dörgő taps is, amely a kórus román kolinda számát megújrazta.

Kiesi jötek ezek még, de a gyűléssel teljes sötétség után, ami ezt a két országot a német imperializmus szándékai szerint nemrégiben elöntötte, nagyon biztató tények. Groza Péter budapesti útja, szeretteljes ünneplése különösen megmutatta, hogy nagy reményességünk lehet a két egysorosú nép összeharátkozásához.

Műnkben áll a szomszédaink közötti gyanakvó, bizalmatlanságot árasztó légkört teljesen eloszlatni! A magyar külpolitikának ez az elsőrendű feladata: olyan jószomszédi kapcsolatokat teremteni, amelyek a magyar nép gyors felemelkedését biztosítják.

Meg kell vallanunk, hogy e téren vajmi kevés történik. Lehetőségeinket távolról sem aknázzuk ki. A délkeleturópai államok közt, amelyek a belügyeikbe való mindennemű imperialista beavatkozást visszautasítanak, Magyarországot hisse elszigetelten áll. Emlekezzünk csak a jegyzékek sorára! Jugoszlávia, Románia, Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, különösen a választások idején mennyi tiltakozó jegyzéket kaptak és milyen öntudatos határozottsággal utasították vissza. Magyarországon nem lehetett elérni, hogy a belügyeinkbe beleszóló jegyzéket kormányintézközatt cáfolja meg és küldje vissza rosszindékú feladójának.

A magyar külpolitika nem akarja észrevenni: a világban és az imperializmus erői között kemény harc folyik, amelynek alakulásától nemcsak Európa, de talán az egész emberiség léte forog kockán. Ebben a küzdelemben — elöljáró a többi délkeleturópai országtól — mi még nem vallottunk színt. A két nagy tábor között valami újajta hinta-politika „senki földjén” kovály-

Valamennyi párt elfogadta a munkáspártok hároméves tervének alapelveit

Megadóztatják a nagyvagyonokat — Május 15-ig befejezik az egyeztető tárgyalásokat

A koalíciós pártok képviselői a tervgazdálkodás ügyében május 5-én, hétfőn este a parlament tanácstermében ismét értekezletet tartottak.

A kiküldött mezőgazdasági és ipari szakbizottságok jelentéseinek megballgatása után a termelési előirányzatok tekintetében megegyezés jött létre.

Részletesen tárgyalta az értekezlet a hároméves terv programjának kérdését és elvileg valamennyi párt elfogadta a két munkáspárt által összeegyeztetett terv pénzügyi lebonyolításának alapelveit. Az értekezlet megállapodott abban, hogy a hároméves terv

finanszírozását elsősorban a nagyvagyonok külön megadóztatása révén kívánja fedezni és egyértelműleg megállapodott a belső erőforrásokból beszerezhető beruházások végösszegének felső határában.

A pénzügyi program részletekérdeéseinek megtárgyalására a pártközi értekezlet szakbizottságot küldött ki és egy külön szakbizottság foglalkozni a terv külkereskedelmi vonatkozású kérdéseivel.

Az értekezlet elhatározta, hogy munkálatait május 15-ig befejezi. A legközelebbi értekezletet pénteken délután tartják.

Odessza környékén már összpontosítják a hadifoglyokat hazaszállításra

A hadifoglyok hazaszállításáról szóló cikkében az „Új Szó” hasábjain foglalkozik Szekfü Gyula, Magyarország moszkvai követe is. Újra arra, hogy a hadifoglyok hazaszállítása akkor válik aktuálissá, ha a békeszerződés életbelépett. A ratifikálás és érvénybelépés után.

A Szovjetunió és Magyarország kormányai egyezményt kötött a foglyok hazaszállításának végrehajtása ügyében.

A ratifikálás most van folyamatban, a másik feltétel minden valószínűség szerint egyszerűbb és kevesebb időt vesz igénybe, hiszen csak két államtól, Magyarországtól és a Szovjetuniótól függ.

„Mindazon hivatalos tényezők — írja Szekfü Gyula — amelyekkel Moszkvában alkalom volt beszélni erről a kérdéstről, egybehangzóan azt mondták, hogy a fenti előfeltételek után minden magyar hadifogly haza fog térni.”

Ezúttal a hazatérés körülményeiről beszél a cikk. Megállapítja, hogy a Szovjetunióknak nemcsak magyar hadifoglyai és polgári internáljai vannak, így négyötöt állam hadifoglyainak hazaszállítása még a Szovjetunió számára is igen nehéz feladat lesz, amelyet egy-két hét alatt nem oldhat meg.

Azokat a tábortokat fogják előbb kiüríteni, melyek közelében vonatszerelvényeket tudnak koncentrálni, ilyenek pedig lesznek Ukrajnában éppúgy, mint az Urálban.

Hallomás szerint egyes helyeken így

Odessza környékén már is koncentrálnak a hadifoglyokat, hogy egy helyről sokat szállíthassanak

el egyszerre. Egy bizonyos — írja Szekfü Gyula — az oroszok nem fogják maguknál tartani hadifoglyainkat, sem a munkaszolgálatosokat, sem a polgári internáljakat. Hazaküldik őket, amint lehet.

A Francia Kommunista Párt a dolgozók túlterhelése miatt vált ki a kormányból

A nemzeti függetlenség és a dolgozó milliók érdekeinek megvédése végett a francia Kommunista Pártot, amikor „eddig és továbbról” kiáltott a kormányban résztvevő többi pártnak mert az utóbbi hónapok hivatalos politikája az újjáépítés összes terheit a dolgozók vállára rakta, külpolitikája pedig veszélyeztette Franciaország függetlenségét.

A francia dolgozók erőfeszítése nyomán a termelés állandóan fokozódott, de a munkásság helyzete, nemhogy javult volna, hanem az utóbbi hónapokban fokozatosan romlott.

A Ramadier-kormány azt ígerte, hogy a gazdasági nehézségeket rendkívüli szigorú ár- és bérrögzítéssel küzdi le. Ennek a programnak azonban a legelső részét vitotta be. A berok rögzítését szigorúan ellenőrizték, de

kesztélyus közel bántak a nagytokevel, amely szabotálta a újjáépítést.

Cyengeségével, elnézésével mind több lehetőséget adott a spekulációnak és a feketepiacnak. Az árak a beigért rögzítéssel, sőt csökkentéssel szemben állandóan növekedtek, a dolgozók terhei elviselhetetlenné váltak.

A Francia Kommunista Párt hetek óta hangsúlyozza, hogy felül kell vizsgálni a kormány gazdasági programját. Ramadier és miniszterai nem akartak változtatni az eddigi politikán, amelyet mindinkább a nagytoke szempontjai vezettek.

A kommunista képviselők és miniszterek nem szavaztak bizalmat a kormánynak, benyújtották lemondásukat és helyü-

ket Ramadier a kormány nem kommunista tagjaival töltötte be ideiglenesen.

A Szocialista Párt Országos Tanácsa kedden döntött véglegesen magatartásáról. Az eddigi jelentésekből is megállapítható, hogyha a demokratikus erők és a reakció nagy osztagában Ramadiert követve, a kommunistákkal szemben foglal állást, akkor elveszti minden még maradvány befolyását a francia dolgozók között

és a reakció szövetségeseiként teljes mértékben felelőssé válik Franciaország gazdasági és politikai katasztrófájáért, a demokrácia válságáért.

Bányászsztrájk Angliában

Az ötnapos munkahét következtében előálló bércsökkenés miatt 18 északangliai bányában leállt a munka. Eddig mintegy 20.000 bányász sztrájkol.

Le az éheztető kormányral!

Terjed a bécsi éhségstrájk

Az osztrák főváros több gyáripari üzemében a munkások kedden ülősztrájkba kezdtek, miután szakszervezeti vezetőik az általános sztrájkra vonatkozó korábbi követeléseikről tanácskoztak. Az élelmiszerhiány miatt hétfőn rendezett tiltakozó sztrájk Bécs valamennyi városnegyedére áttért. A felvonuló tüntetők tábláin ilyen felirások is olvashatók voltak: „Le az éheztető kormánnyal!”

A fasiszia kormány asszonyokat is kivégeztet Görögországban

A chalcisi törvényezék halálra ítélt négy embert, akiket azzal vádolnak, hogy a német megszállás alatt gyilkosságokat követtek el.

A lamiai katonai törvényezék halálra ítélt 17 görög szabadságharcost, köztük egy asszonyt is. Hétfőn Szalonikiben kivégezték 12 embert, mert segítettek a szabadságharcosokra. Comotijniben szintén kivégezték egy halálra ítéltet.

Erdei Ferenc maradt az NPP főtitkára

Május első vasárnapján a Nemzeti Parasztpárt III. országos gyűlésválasztmányi ülése megválasztotta az országos pártvezetőséget, amelynek elnöke Veres Péter, alelnökei: Szabó Pál író és Zeih József nemzetgyűlési képviselő lett. A vezetőség hétfőn ült össze először, amikor Erdel Ferencet országos főtitkárrá, Nánásy Lászlót és Gém Ferencet főtitkárhelyettesekké választották. A végrehajtóbizottság összetétele változatlan maradt.

Az aradi 48-as relikviák a centenáriumon

Mihályffy Ernő tájékoztatásügyi miniszter felkérte a román tájékoztatásügyi és román műveltségügyi minisztert, segítsék elő, hogy az aradi múzeumban lévő relikviákat bemutathassuk az 1848-as budapesti centenáriumi kiállításra.

A román miniszterek nagy megértéssel fogadják Mihályffy miniszter kérését.

gunk. Ezt a magatartást meg kell változtatni! Határozottan ki kell jelentünk és aszerint kell cselekednünk, hogy mi együtt haladjunk a világ minden demokratikus mozgalmával, tömegével, legyen az fölünk keletre vagy nyugatra. Ott állunk a világképet, és az ov-

jet dolgozók mellett éppúgy, mint az érte küzdő francia milliók, angol munkások, Wallace növekvő tábora és a szakszervezetek Amerikájában. mellett. Ha ez a nyílt színvállás nem történik meg, úgy a magyar-román és a többi szomszédos né-

pekkel való barátkozás szép napjai értéktelen gesztussá satnyulnak, amiből nem bontakozhat ki az, amit minden magyar demokratá kíván: a népek közötti felémelkedést, boldogságot, békét, biztosító őszinte barátság.

Előadás után kb. 21.40: Aradi relikviák 21.50: Aradi relikviák és a román gyűlés 22.00: Hírek 22.10: Művelődés 22.20: Művelődés 16.40: Petőfi világa, Petőfi és a 18. század 17.00: Hírek 17.10: Hírek 17.20: Hírek 17.30: Hírek 17.40: Hírek 17.50: Hírek 18.00: Hírek 18.10: Hírek 18.20: Hírek 18.30: Hírek 18.40: Hírek 18.50: Hírek 19.00: Hírek 19.10: Hírek 19.20: Hírek 19.30: Hírek 19.40: Hírek 19.50: Hírek 20.00: Hírek 20.10: Hírek 20.20: Hírek 20.30: Hírek 20.40: Hírek 20.50: Hírek 21.00: Hírek 21.10: Hírek 21.20: Hírek 21.30: Hírek 21.40: Hírek 21.50: Hírek 22.00: Hírek 22.10: Hírek 22.20: Hírek 22.30: Hírek 22.40: Hírek 22.50: Hírek 23.00: Hírek 23.10: Hírek 23.20: Hírek 23.30: Hírek 23.40: Hírek 23.50: Hírek 24.00: Hírek 24.10: Hírek 24.20: Hírek 24.30: Hírek 24.40: Hírek 24.50: Hírek 25.00: Hírek 25.10: Hírek 25.20: Hírek 25.30: Hírek 25.40: Hírek 25.50: Hírek 26.00: Hírek 26.10: Hírek 26.20: Hírek 26.30: Hírek 26.40: Hírek 26.50: Hírek 27.00: Hírek 27.10: Hírek 27.20: Hírek 27.30: Hírek 27.40: Hírek 27.50: Hírek 28.00: Hírek 28.10: Hírek 28.20: Hírek 28.30: Hírek 28.40: Hírek 28.50: Hírek 29.00: Hírek 29.10: Hírek 29.20: Hírek 29.30: Hírek 29.40: Hírek 29.50: Hírek 30.00: Hírek 30.10: Hírek 30.20: Hírek 30.30: Hírek 30.40: Hírek 30.50: Hírek 31.00: Hírek 31.10: Hírek 31.20: Hírek 31.30: Hírek 31.40: Hírek 31.50: Hírek 32.00: Hírek 32.10: Hírek 32.20: Hírek 32.30: Hírek 32.40: Hírek 32.50: Hírek 33.00: Hírek 33.10: Hírek 33.20: Hírek 33.30: Hírek 33.40: Hírek 33.50: Hírek 34.00: Hírek 34.10: Hírek 34.20: Hírek 34.30: Hírek 34.40: Hírek 34.50: Hírek 35.00: Hírek 35.10: Hírek 35.20: Hírek 35.30: Hírek 35.40: Hírek 35.50: Hírek 36.00: Hírek 36.10: Hírek 36.20: Hírek 36.30: Hírek 36.40: Hírek 36.50: Hírek 37.00: Hírek 37.10: Hírek 37.20: Hírek 37.30: Hírek 37.40: Hírek 37.50: Hírek 38.00: Hírek 38.10: Hírek 38.20: Hírek 38.30: Hírek 38.40: Hírek 38.50: Hírek 39.00: Hírek 39.10: Hírek 39.20: Hírek 39.30: Hírek 39.40: Hírek 39.50: Hírek 40.00: Hírek 40.10: Hírek 40.20: Hírek 40.30: Hírek 40.40: Hírek 40.50: Hírek 41.00: Hírek 41.10: Hírek 41.20: Hírek 41.30: Hírek 41.40: Hírek 41.50: Hírek 42.00: Hírek 42.10: Hírek 42.20: Hírek 42.30: Hírek 42.40: Hírek 42.50: Hírek 43.00: Hírek 43.10: Hírek 43.20: Hírek 43.30: Hírek 43.40: Hírek 43.50: Hírek 44.00: Hírek 44.10: Hírek 44.20: Hírek 44.30: Hírek 44.40: Hírek 44.50: Hírek 45.00: Hírek 45.10: Hírek 45.20: Hírek 45.30: Hírek 45.40: Hírek 45.50: Hírek 46.00: Hírek 46.10: Hírek 46.20: Hírek 46.30: Hírek 46.40: Hírek 46.50: Hírek 47.00: Hírek 47.10: Hírek 47.20: Hírek 47.30: Hírek 47.40: Hírek 47.50: Hírek 48.00: Hírek 48.10: Hírek 48.20: Hírek 48.30: Hírek 48.40: Hírek 48.50: Hírek 49.00: Hírek 49.10: Hírek 49.20: Hírek 49.30: Hírek 49.40: Hírek 49.50: Hírek 50.00: Hírek 50.10: Hírek 50.20: Hírek 50.30: Hírek 50.40: Hírek 50.50: Hírek 51.00: Hírek 51.10: Hírek 51.20: Hírek 51.30: Hírek 51.40: Hírek 51.50: Hírek 52.00: Hírek 52.10: Hírek 52.20: Hírek 52.30: Hírek 52.40: Hírek 52.50: Hírek 53.00: Hírek 53.10: Hírek 53.20: Hírek 53.30: Hírek 53.40: Hírek 53.50: Hírek 54.00: Hírek 54.10: Hírek 54.20: Hírek 54.30: Hírek 54.40: Hírek 54.50: Hírek 55.00: Hírek 55.10: Hírek 55.20: Hírek 55.30: Hírek 55.40: Hírek 55.50: Hírek 56.00: Hírek 56.10: Hírek 56.20: Hírek 56.30: Hírek 56.40: Hírek 56.50: Hírek 57.00: Hírek 57.10: Hírek 57.20: Hírek 57.30: Hírek 57.40: Hírek 57.50: Hírek 58.00: Hírek 58.10: Hírek 58.20: Hírek 58.30: Hírek 58.40: Hírek 58.50: Hírek 59.00: Hírek 59.10: Hírek 59.20: Hírek 59.30: Hírek 59.40: Hírek 59.50: Hírek 60.00: Hírek 60.10: Hírek 60.20: Hírek 60.30: Hírek 60.40: Hírek 60.50: Hírek 61.00: Hírek 61.10: Hírek 61.20: Hírek 61.30: Hírek 61.40: Hírek 61.50: Hírek 62.00: Hírek 62.10: Hírek 62.20: Hírek 62.30: Hírek 62.40: Hírek 62.50: Hírek 63.00: Hírek 63.10: Hírek 63.20: Hírek 63.30: Hírek 63.40: Hírek 63.50: Hírek 64.00: Hírek 64.10: Hírek 64.20: Hírek 64.30: Hírek 64.40: Hírek 64.50: Hírek 65.00: Hírek 65.10: Hírek 65.20: Hírek 65.30: Hírek 65.40: Hírek 65.50: Hírek 66.00: Hírek 66.10: Hírek 66.20: Hírek 66.30: Hírek 66.40: Hírek 66.50: Hírek 67.00: Hírek 67.10: Hírek 67.20: Hírek 67.30: Hírek 67.40: Hírek 67.50: Hírek 68.00: Hírek 68.10: Hírek 68.20: Hírek 68.30: Hírek 68.40: Hírek 68.50: Hírek 69.00: Hírek 69.10: Hírek 69.20: Hírek 69.30: Hírek 69.40: Hírek 69.50: Hírek 70.00: Hírek 70.10: Hírek 70.20: Hírek 70.30: Hírek 70.40: Hírek 70.50: Hírek 71.00: Hírek 71.10: Hírek 71.20: Hírek 71.30: Hírek 71.40: Hírek 71.50: Hírek 72.00: Hírek 72.10: Hírek 72.20: Hírek 72.30: Hírek 72.40: Hírek 72.50: Hírek 73.00: Hírek 73.10: Hírek 73.20: Hírek 73.30: Hírek 73.40: Hírek 73.50: Hírek 74.00: Hírek 74.10: Hírek 74.20: Hírek 74.30: Hírek 74.40: Hírek 74.50: Hírek 75.00: Hírek 75.10: Hírek 75.20: Hírek 75.30: Hírek 75.40: Hírek 75.50: Hírek 76.00: Hírek 76.10: Hírek 76.20: Hírek 76.30: Hírek 76.40: Hírek 76.50: Hírek 77.00: Hírek 77.10: Hírek 77.20: Hírek 77.30: Hírek 77.40: Hírek 77.50: Hírek 78.00: Hírek 78.10: Hírek 78.20: Hírek 78.30: Hírek 78.40: Hírek 78.50: Hírek 79.00: Hírek 79.10: Hírek 79.20: Hírek 79.30: Hírek 79.40: Hírek 79.50: Hírek 80.00: Hírek 80.10: Hírek 80.20: Hírek 80.30: Hírek 80.40: Hírek 80.50: Hírek 81.00: Hírek 81.10: Hírek 81.20: Hírek 81.30: Hírek 81.40: Hírek 81.50: Hírek 82.00: Hírek 82.10: Hírek 82.20: Hírek 82.30: Hírek 82.40: Hírek 82.50: Hírek 83.00: Hírek 83.10: Hírek 83.20: Hírek 83.30: Hírek 83.40: Hírek 83.50: Hírek 84.00: Hírek 84.10: Hírek 84.20: Hírek 84.30: Hírek 84.40: Hírek 84.50: Hírek 85.00: Hírek 85.10: Hírek 85.20: Hírek 85.30: Hírek 85.40: Hírek 85.50: Hírek 86.00: Hírek 86.10: Hírek 86.20: Hírek 86.30: Hírek 86.40: Hírek 86.50: Hírek 87.00: Hírek 87.10: Hírek 87.20: Hírek 87.30: Hírek 87.40: Hírek 87.50: Hírek 88.00: Hírek 88.10: Hírek 88.20: Hírek 88.30: Hírek 88.40: Hírek 88.50: Hírek 89.00: Hírek 89.10: Hírek 89.20: Hírek 89.30: Hírek 89.40: Hírek 89.50: Hírek 90.00: Hírek 90.10: Hírek 90.20: Hírek 90.30: Hírek 90.40: Hírek 90.50: Hírek 91.00: Hírek 91.10: Hírek 91.20: Hírek 91.30: Hírek 91.40: Hírek 91.50: Hírek 92.00: Hírek 92.10: Hírek 92.20: Hírek 92.30: Hírek 92.40: Hírek 92.50: Hírek 93.00: Hírek 93.10: Hírek 93.20: Hírek 93.30: Hírek 93.40: Hírek 93.50: Hírek 94.00: Hírek 94.10: Hírek 94.20: Hírek 94.30: Hírek 94.40: Hírek 94.50: Hírek 95.00: Hírek 95.10: Hírek 95.20: Hírek 95.30: Hírek 95.40: Hírek 95.50: Hírek 96.00: Hírek 96.10: Hírek 96.20: Hírek 96.30: Hírek 96.40: Hírek 96.50: Hírek 97.00: Hírek 97.10: Hírek 97.20: Hírek 97.30: Hírek 97.40: Hírek 97.50: Hírek 98.00: Hírek 98.10: Hírek 98.20: Hírek 98.30: Hírek 98.40: Hírek 98.50: Hírek 99.00: Hírek 99.10: Hírek 99.20: Hírek 99.30: Hírek 99.40: Hírek 99.50: Hírek 100.00: Hírek 100.10: Hírek 100.20: Hírek 100.30: Hírek 100.40: Hírek 100.50: Hírek 101.00: Hírek 101.10: Hírek 101.20: Hírek 101.30: Hírek 101.40: Hírek 101.50: Hírek 102.00: Hírek 102.10: Hírek 102.20: Hírek 102.30: Hírek 102.40: Hírek 102.50: Hírek 103.00: Hírek 103.10: Hírek 103.20: Hírek 103.30: Hírek 103.40: Hírek 103.50: Hírek 104.00: Hírek 104.10: Hírek 104.20: Hírek 104.30: Hírek 104.40: Hírek 104.50: Hírek 105.00: Hírek 105.10: Hírek 105.20: Hírek 105.30: Hírek 105.40: Hírek 105.50: Hírek 106.00: Hírek 106.10: Hírek 106.20: Hírek 106.30: Hírek 106.40: Hírek 106.50: Hírek 107.00: Hírek 107.10: Hírek 107.20: Hírek 107.30: Hírek 107.40: Hírek 107.50: Hírek 108.00: Hírek 108.10: Hírek 108.20: Hírek 108.30: Hírek 108.40: Hírek 108.50: Hírek 109.00: Hírek 109.10: Hírek 109.20: Hírek 109.30: Hírek 109.40: Hírek 109.50: Hírek 110.00: Hírek 110.10: Hírek 110.20: Hírek 110.30: Hírek 110.40: Hírek 110.50: Hírek 111.00: Hírek 111.10: Hírek 111.20: Hírek 111.30: Hírek 111.40: Hírek 111.50: Hírek 112.00: Hírek 112.10: Hírek 112.20: Hírek 112.30: Hírek 112.40: Hírek 112.50: Hírek 113.00: Hírek 113.10: Hírek 113.20: Hírek 113.30: Hírek 113.40: Hírek 113.50: Hírek 114.00: Hírek 114.10: Hírek 114.20: Hírek 114.30: Hírek 114.40: Hírek 114.50: Hírek 115.00: Hírek 115.10: Hírek 115.20: Hírek 115.30: Hírek 115.40: Hírek 115.50: Hírek 116.00: Hírek 116.10: Hírek 116.20: Hírek 116.30: Hírek 116.40: Hírek 116.50: Hírek 117.00: Hírek 117.10: Hírek 117.20: Hírek 117.30: Hírek 117.40: Hírek 117.50: Hírek 118.00: Hírek 118.10: Hírek 118.20: Hírek 118.30: Hírek 118.40: Hírek 118.50: Hírek 119.00: Hírek 119.10: Hírek 119.20: Hírek 119.30: Hírek 119.40: Hírek 119.50: Hírek 120.00: Hírek 120.10: Hírek 120.20: Hírek 120.30: Hírek 120.40: Hírek 120.50: Hírek 121.00: Hírek 121.10: Hírek 121.20: Hírek 121.30: Hírek 121.40: Hírek 121.50: Hírek 122.00: Hírek 122.10: Hírek 122.20: Hírek 122.30: Hírek 122.40: Hírek 122.50: Hírek 123.00: Hírek 123.10: Hírek 123.20: Hírek 123.30: Hírek 123.40: Hírek 123.50: Hírek 124.00: Hírek 124.10: Hírek 124.20: Hírek 124.30: Hírek 124.40: Hírek 124.50: Hírek 125.00: Hírek 125.10: Hírek 125.20: Hírek 125.30: Hírek 125.40: Hírek 125.50: Hírek 126.00: Hírek 126.10: Hírek 126.20: Hírek 1

A tribünieszakadás miatt őrizetbe vették az FTC 3 vezetőjét

Az FTC-pályán történt tömegszerencsétlenség ügyében a rendőrség szigorú vizsgálatot rendelt el. Az MLSz több vezetőjét is beidézték és kihallgatásuk hétfőn a késő éjszakai órákig tartott. A kihallgatások befejezése után Nádas Adolfot, az FTC ügyvezető igazga-

tóját, Kalmár Károly mérnököt, az FTC műszaki igazgatóját és Brunner Márton pályavezetőt őrizetbe vették. A nyomozás megindult annak megállapítására, hogy a zugforgalomba került jegyek kibocsátásáért ki felelős.

Meghallgatják az Egyesült Nemzetek a palesztinai zsidóság képviselőjét

Az Egyesült Nemzetek rendkívüli közgyűlésének politikai és biztonsági bizottságai, melyek az 55 tagállam egy-egy képviselőjét foglalják magukba, kedden délután Pearson (Kanada) elnökségevel üléseznek.

két palesztinai zsidó szervezet, valamint az arab főbizottság képviselői is szóhoz kívánnak jutni.

Az amerikai rádió szerint az Egyesült Államok a legközelebbi teljes ülésen indítványozni fogják, hogy a közgyűlés által kiküldendő ténymegállapító bizottságban csak az úgynevezett semleges államok kapjanak helyet, tehát sem a nagyhatalmak, sem pedig az arab államok.

Nem gazdasági talpraállítás, hanem háborús legyverkezés

Az európai gazdasági bizottság ülésén Massaryk csehszlovák képviselő azt hangsúlyozta, hogy a bizottságnak támogatnia kell a háborús pusztításokat szenvedett országokat. A Szovjetunió képviselője szerint a bizottság csak akkor felelhet meg feladatának, ha nem avatkozik be egyetlen ország nemzeti életébe sem.

hétél azután, hogy Anšara vezetői és az amerikai nagykövet között megindultak a megbeszélések, amelyek tájékozott körökben csaldás tapasztalható. Ezt a csaldást az okozza, hogy az amerikai kormány a Törökországnak juttatandó segítséget nem annyira az ország gazdasági talpraállítására, mint inkább hadifelszerelésre akarja fordítani.

Tildy Zoltánné Trumannénál

Truman elnök felesége hétfőn fogadta Tildy Zoltánné elnökszónost. Szegedi Mária, a washingtoni magyar követ hétfőn este fogadást adott az elnökszónost tiszteletére.

GROZA PÉTER VISSZAÉRKEZETT BUKARESTBE

Dr. Groza Péter miniszterelnök kedden délelőtt 10 órakor kíséretével a budapesti román kultúrthétről visszaérkezett Bukarestbe.

BETEGÁPOLÓ TANFOLYAM AZ EGYETEMEN

Felhívunk minden ápolót és ápolót, akik jelenleg intézetekben szolgálnak, hogy a közeljövőben uenyni betegápoló tanfolyamra jelentkezzenek a klinikai telepen működő egészségügyi szakszervezet irodájában délután 8-14 óráig. A jelentkezéshez hozni magukkal kérvényüket, amelyhez csatolják szolgálati bizonyítványukat is, mert a tanfolyamon való részvétel előzetes szolgálati időhöz van kötve. Jelentkezési határidő május 14. Kereszi János egészségügyi szakszervezeti főtitkár.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonaiszínház

7-én, szerdán 7-kor Péntek — szombat — vasárnap délután és este
Szakíts helyettem Honthy Hanna
délután fél 5-kor vendégjátékai.
Peer Gynt Belezny István felléptével
Ifjúsági előadás. **OKOS MAMA** Szenzációs operett-szféger.

APOLLO MOZI CSITRI

vérbeli amerikai vígjáték Főszereplők: Ginger Rogers és Ray Milland Egy kislány, a szigorú órnagy és 100 kg. kadett napugaras ifjúságai
Előadások 4, 6, 8; vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor is

Vigszínház-mozi

Ma utoljára: a legvidámabb, a legszórakoztatóbb új magyar film: **EGY POFON, EGY CSOK** Fősz.: Csontos, Bilicsi, Egry M., Déry Sári és Vaszary Piri
Előadások: 3.30, 5.20, 7.30 órakor.

Meteor-filmszínház

Szardán és esütörtökön
Sója Henrie csodálatos szépségű, zenés amerikai vígjátéka
Téli szerená
Előadások 6, 7 órakor

Kunkli Ferencné Bogdán Erzsébet

„Élt 27 évet” — hirdeti az egyszerű fejta egy régi, önzetlen harccsal kevesebb.

Sok megpróbáltatáson ment keresztül rövid, de dolgos életében. Férje évek óta hadifogoly, s ő intmaradt négy kicsiny gyermekkel. Nem osásgott el, erőselekkü, bátor, ántudatos asszony volt. Dolgozott, küzdött apró gyermekei és a saját megéheésért. Minden elismerést megérdemlő munkát végzett demokratiánk megszólaltatásáért. A párt munkájából épügmint a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének feladataiból egyformán kivette részét. A Nőszövetség balmau-ujvárosi vezetőségének is tagja volt. Csak 27 évet élt, s mégis mennyi munka, mennyi eredmény teszi ragyogóvá ezt a rövid, de munkás, bátor asszonyéletet.

Nagyon sokan elkísérték utolsó útjára, balmauujvárosiak épügmint debreceniek. Utolsó kívánságához híven Szabó István elvtárs, nemzetgyűlési képviselő búcsúzott tőle sirjánál és ígéretet tett arra, hogy az a nagy család, amelynek ő is tagja volt, s amellyel együtt küzdött a közös célért, nem hagyja magára négy apró gyermekét.

Kesselinget halálra ítélték

Kesseling táornagyot, az olaszországi német csapatok volt főparancsnokát a velencei brit katonai hatóság golyóbalj halálra ítélté.

Munkásakadémia

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének munkásakadémiája múlt héten a májusi ünnepségek miatt szünetelt. E héten lezárul a történelmi előadás-sorozat. Csütörtökön délután fél 6 órakor a Vörös Hadsereg-útja 56. szám alatt „Magyarország a második világháborúban” címen Balogh Elemér tart előadást. Pénteken délután fél 6 órakor a közgazdasági előadásorozat keretében Kúvári László beszél a „Financtöke és kartelek Magyarországon” címmel.

MAGYAR VÁSÁRLÓ BIZOTTSÁG MEGY NÉMETORSZÁGBA

A pénzügyminisztériumból szerzett értesítés szerint a magyar vásárló bizottság hamarosan kiutazhat Németország amerikai övezetébe, hogy a második amerikai köléson keretében még érintetlen raktárakból beszeresse a magyar újjéépítéshez szükséges anyagokat és gépeket.

Iparos hírek

Felhívjuk a hentes, mészáros, szap. panos és ótás iparosokat, hogy aug. szeptember, október, november, december, január, február és március, valamint április hónapokban elért forgalmukat külön-külön havonta feltüntetve foglalták kimutatásba és a kimutatást elért értékekben folyó 7-én (szerdán) délig adják be Gombos György jegyzőhöz. — Fodrász szakosztály forgalmi adóközfösége felhívja tegjait, hogy a forgalmiadójukat 10-ig Kolozsvári kártánál minden körülmények között rendezzék.

Kereskedő hírek

Kereskedő nagygyűlés lesz május 11-én délelőtt fél 11 órakor a Társulat dísztermében az aktuális adóügylek ismertetése tárgyában. — A kongresszust rendező bizottság tagjai 10-én, szombaton délután 6 órakor tartandó értekezleten feltétlenül és teljes számban megjelenni szíveskedjenek. — A Társulat elnöksége május 12-én, hétfőn délután 6 órakor értekezletet tart. — A Társulat 14-én, szerdán délután 6 órakor tartja rendező havi választmányi ülését. — A pünkösdkor rendezendő kongresszus alkalmából a Társulat kirakatosvenny rendezést vetto terbe. A versenyre jelentkezni a Társulatnál lehet. — Az öszeres szakosztály 7-én délután 5-kor rendez taggyűlést tart. — Azok a kocsmárosok, akik 255. évo önállóak, illetve önállóagúnak a 25. évet betöltötték, jelentkezzenek az ölnöknél. (Peküti-tár 3.) — A vásári és üzlet-nélküli kiskereskedők szakosztálya kebelében működő bazáros szakosztály pénteken délután 4 órakor értekezletet tart. Az adóközföség tagjai és azok, akik a közföségben rész chajtanak vanni, jelenlétük mezt.

Az előfizetőknek nem kell gyűjteni a „Néplap”-szelvényeket

Több reklamációra válaszolva közöljük olvasóinkkal, hogy előfizetőknek az előfizetési nyugta alapján automatikusan résztvevőnek a „Néplap” sorsolásában. Nekik tehát nem kell gyűjteni a csak az újságárusok lappeldanyain található szelvényeket. A példányonkénti olvasók viszont csak akkor vehetnek részt a sorsolásban, ha legalább 24 szelvényt eljuttatnak a kiadóhivatalba.

A sorsolás június 15-én fog megtörténni s kerékpártól és vadonajó öltönytől kezdve díszkacagig mindent nyerhetnek szerencsés olvasóink.

Eltemették a perecsesi bányász hősi halottakat

Hétfőn temették el a perecsesi bányatelepen hősi halált halt 9 bányász holttestét. A kormány nevében Bán Antal iparügyi miniszter búcsúztatta a szerencsétlenül járt bányászokat.

vében Bán Antal iparügyi miniszter búcsúztatta a szerencsétlenül járt bányászokat.

Az igazságügyminisztérium megszüntette az eljárást a Független Ifjúság usztó vezetői ellen

Még tavaly augusztus 8-án történt, hogy a Független Ifjúság rakamazi szervezete ifjúsági toborzást tartott, ahol 2-300 résztvevő előtt Matyus László budapesti joghallgató, a Független Ifjúság országos főtitkárának helyettese, szemérmetlen módon ragalmazta a demokratikus rendföséget, majd a népbíróságokról szóló ostopa véleményét terjesztette. Három nappal később Abád László országos titkár a demokratikus vezetőket szidta, majd minden fasista szokása szerint a kommunisták ellen usztott.

recesi népgyűléség vádiratot adott ki. A vádemelés megtörtént, de a folytatás elmaradt a most már — úgy látezik — véglegesen elmarad. Az igazságügyminiszter ugyanis megszüntette az eljárást Matyus és Abád ellen. Ezek után joggal számolt a kérdés miétt ne ragalmazták derék fasistáink úton-útfélen a magyar demokráciát? Nyugodtan megothette Matyus és Abád is, a hajuk szála sem görbült meg. Ilyen kacskaringós útjai vannak néha az igazságnak.

A GYŐZLEM ÜNNEPE DEBRECENBEN

Dr. Tóth Ervin műtörténész vetítettképes előadása a szovjet grafikáról

Pénteken, május 9-én második évfordulója lesz annak a napnak, amikor a győztes nagyhatalmak a fasista Németország feltörléséért kapitulációjára alkalmából proklamálták a békét. Ezt a nevezetes évfordulót a debreceni Magyar-Szovjet Művelődési Társaság előző keretek között készűl megünnepelni. Az ünnepély középpontjában dr. Tóth Ervin neves műtörténész vetített képekkel kísért előadása lesz a szovjet grafikáról. Dr. Tóth Ervin neve jól ismert nemcsak hazai, de külföldi szakkörök előtt is. Az „Európai fametsző művészet” című nagyszabású műve német,

francia és magyar nyelven jelent meg. A magyar grafika külföldön való publikálásával holland, angol, lengyel és olasz körökben szerzett megbecsülést, a modern magyar grafikai művészetnek. Budai György, Vadász Endre, Derkovits, G. Szabó Kálmán, Menyhart és más kiváló magyar tehetség alkotásain keresztül a külföldi figyelmet sikerűl ráirányítania erre a magyar viszonylatban irodalmilag elhanyagolt művészet ágra. A rádió hallgatói előtt is jól ismert előadás debreceni szereplése elő nagy érdeklődéssel tekintenek.

Hathavi börtönrre emelték a tüzérlaktanyai tolvaj büntetését

Még tavaly szeptember elején ítélt el a debreceni törvényszék Deme Tivadarné tüzérlaktanyai lakost elmeszerlopásért egyhónapi fogházra. Az államügyész fellebbezése folytán az ügy a tábla elé került, mely súlyosabban minősítette a cselekményt és hathavi börtönrre emelte fel Deme Tivadarné büntetését.

A személyzet hazaszóktette a lefoglalt magyar hajókat

Mint ismeretes, az Egyesült Államok kormánya visszaadta nyugatra hurcolt hajóinkat, ennek ellenére hajóink nem érkeztek vissza mind Magyarországra, mert az angol hitelezők Linzben az osztrák bíróság útján lefoglalták 11 hajót, köztük a Szent Imre nagy utasszállító hajót és két 800 lóerős modern termeshajót. A 11 hajó személyzele a linzi kikötőben nem bírta már tovább a honvágyat és a koplalást és ezért elhatározták, hogy hazahozzák a hajókat Magyarországra. Ezért a személyzet vasárnap reggel elindult a hazai vizek felé és a 11 hajó már magyar vizekre érkezett.

A MELLEKTANTÁRGYAK EGYENJOGOSÍTÁSA

Enek zene, kézimunka, rajz, testnevelés tantárgyakat tanító nevelők: tanítók és tanárok megbeszélést tartanak a Kollégium I. emelet 17. sz. tantermében, szétörtökön, 8-án délután 6 órakor. A megbeszélés tárgya a tantárgyak egyenrangúvá tétele. A megbeszélésen kifejtik a tantárgyak komoly nevelő értékét és javaslatot tesznek illetékes helyekre az irányban, hogy ezeket a tantárgyakat ne, mint melléktantárgyakat állítsák be az új világ kialakításába. Erre az összejövetelre minden érdeklődő meghív a rendező bizottság.

Karton, voál, fresko
óriási választékban
KROH textilüzlet
Degenfeld-tér 10.

A hang

Az idei májusi és júniusi debreceni gyóbb feltűréshelyem kékrubás csapat kelte ványt az néztek, mire Munkászövetelőre készűl május első gyék. A text ségével meg amit 5 varr

Fiatalkorú lépke azt a nagy együvértő gozásban r most a mu Fereneti komplikált sé” mellett rinto ilyen soha. Mind gedve és teszi lehet nisták a gozunk s saikkal.

Az ország dolgozik Gyuláné, d lyú. Nem k ha őt munkásokból. Amit hatóti: mo felt a mu dognak ér hogy ezt azon lesz szakíthassa. Az egyik Tiborné, a tagja. Kije a munk ra is m ez a sikere

— Büsz a mi gyó munkások szépen r sunkat. A dolgozik és vezet szociáldem hangot nem tani sem Marion K — Nem got keté tározottan ciádemok

NŐ
B
V
Széc

A munkásság egységét mindenáron megőrizzük!

— hangsúlyozzák a május elsején nagy sikert aratott textilgyári dolgozók

Az idei májusi felvonulás mére-
te és külsősége bámulatba ejtette
a debreceni közönséget. A legna-
gyobb felhívást talán mégis a 150
fehérselyem krecc díszítésű búza-
kékruhás fegyverezett munkás-
csapat kellette. A megkapó lát-
ványt az emberek csodálkozva
nézték, mire képesek a Textilgyári
Munkászövetkezet dolgozói. Jó
előre készültek már arra, hogy a
május elsejét felejtethessék te-
gyék. A textil szakszervezet segit-
ségével megvásárolták az anyagot,
amit 5 varrónő készített el.

**Az egyöntetű csapat maga a
munkásság volt, megbontha-
tatlannal. Együtt mentek az
üzem valamennyi dolgozója,
bármely munkáspártihoz tar-
tozók is.**

Fiatalkorú munkások és nagy-
mák lépkedtek együtt, átérzve
azt a nagyszerű érzést, amely az
együttműködésben, az együtt dol-
gozásban rejlik. Emellett nyilatkoztak
most a munkások.

Ferenéz Eszter az egyik leg-
komplikáltabb szövöszék, a „bros-
sá” mellett dolgozik 6 éve. Szer-
inte ilyen ünnepek még nem volt
soha. Mindennek meg voltunk elő-
készítve és ez a megelégedettség
teszi lehetővé, hogy mi, kommu-
nisták a legjobb összhangban dol-
gozzunk szociáldemokrata elvtár-
sainkkal.

Az országánál harmadik évtizede
dolgozik már az 59 éves Tündik
Czuláné, de ma is friss és jókedé-
lyű. Nem is tudta volna elviselni,
ha őt kihagyják a szövőgyári
munkások egyenruhás felvonulá-
sából. Amit azelőtt nem is álmo-
dhatott: most szabadon menekelhe-
tett a munkáscsapat. Nagyon bold-
ognak érzi magát — mondja —
hogy ezt megérthette és mindig
azon lesz, hogy a dolgozókat ne
szakíthassák kettől.

Az egyik legrégebbi szövőnő Szily
Tiborné, a Szociáldemokrata Párt
tagja. Kijelenti, hogy

— a munkásság egységét torább-
ra is mindenáron megőrizzük;
ezt az idei májusi felvonulás
sikere is a szívükbe véste.

— Búszkék vagyunk arra, hogy
ami gyárvezetőségünk, amely a
munkások közül került ki, ilyen
szépen rendezte meg felvonulá-
sunkat. A legnagyobb összhangban
dolgozik itt mindenki, munkásság
és vezetőség, kommunisták és
szociáldemokraták. Ezt az össz-
hangot nem is engedjük megbon-
tani senki által — hangsúlyozta
Marion Kátó.

— Nem is szabad a munkássá-
got kettéválasztani — mondja ba-
rázatosan Pető Sándorné, a Szoci-
áldemokrata Párt üzemi csoport-

titkára. A munkásság bizalma a
több évtizedes gyakorlattal bíró
szövőnő, Petőné felé irányult, ami-
kor igazgatósági tagként küldte be
a gyárvezetőségbe. Ebben a munká-
körben szolgálja most tovább a
dolgozók érdekeit, a törhetetlen
munkásegység szellemében.

A májusi felvonulás felhát nem-
csak népiünnep volt, nemcsak a
szervezett munkástömegek mozgó-

sítását jelentette a reakció ellen,
de igen nagy mértékben

emlékítette azokat a kapeso-
latokat is, amelyek a két mun-
káspárt dolgozó között már
rég öhajított vágy volt Debre-
cenben.

Ez a közös élmények hajása alatt
most örökösen megpecsétöl-
dött.

Súlyos fegyházbüntetést kaptak a fancieskai gyilkosok

Tegnap folytatta a törvényszék
dr. Sörös János törvényszéki ta-
nácselnök vezetésével a fancieskai
halálsvégű éjszakai verekedés
teljesének tárgyalását. Számos ta-
nút hallgattak ki, akik a tény-
állást minden vonatkozásban világ-
osan felderítették. A perbeszéd-
elhangzása után a törvényszék bü-
nösnek mondta ki Kovács Já-
nos, Kovács Andrást és Baesó

Sándort szándékos emberölés bü-
ntetésében mint tettestársakat, Kal-
már Istvánt pedig mint bűnszolgát,
aki a halálsvégű fejszecsapást
mérte Gavallér Antalra, 5 évi fegy-
háza, Baesó Sándor 4, Kovács
Jánost pedig 3 és fél évi fegyházra,
míg Kalmár Istvánt 6 hónapi börtö-
nre ítélté.

Elmaradt az IPOK tisztújítása

A május 4-re tervezett IPOK tiszt-
újító közgyűlése váratlanul elmaradt.
A küldötteket a közgyűlés előtt né-
hány nappal értesítették csak az új
fordulatról, azonban vidékről ekkorra
már többen felutaztak Budapestre és
csak ott értesültek a dologról. A tiszt-
újítás elmaradását a technikai felke-

szültség hiányával magyarázzák és
egyek szerint egy-két héten belül,
mások szerint viszont csupán hónapok
mulva kerül sor az újabb közgyűlés
kiírására. Az iparoság meglepetéssel
vélte tudomásul ezt a körülményt,
azonban részletek hiányában még ki-
alakult vélemények nincsenek.

Folynak a tárgyalások a debreceni kertészképző iskola felállításáról

A kertészképző iskola felállítá-
sával kapcsolatban Debrecenbe
érkezett Lónyay Ferenc és Tilla
Márton kertészeti főfelügyelő a
földművelésügyi minisztériumból.
A miniszteri kiküldöttek helyszíni
szemlét tartottak a nagyerdői vá-
rosi kertészetben, a Bősörményi-

dű városi faiskolában s megtekint-
tették a Pohl Ferenc kertész-
árvaotthonát. Megállapították, hogy
a kertészeti telepek és az ottthon
alkalmas kertészképző iskola cél-
jaira s ilyen irányban tesznek ja-
vaslatot a földművelésügyi mi-
niszternek.

A vizsgálóbíró előtt visszavonta beismerő vallomását a betörővezér

Ma szombati számunkban rész-
letesen megírtuk a debreceni rend-
őrség bravúros nyomozását, mely-
nek során elfogták Lévy István
ungvári cipészegédet, aki erősen
gyanúsítható sorozatos betörések
és lopások elkövetésével. Lévy a
rendőrségen beismerő vallomást
tejt. Elmondta, hogy május 1-re
virradó éjjel mikor Debrecenbe
érkezett, felkeresett az Árpád-
térén egy öregasszonyt, akinél egy
izben már meg volt szálva. El-
mondta neki, hogy rövidesen talál-
kozni fog két barátjával, s ruha-
neműket vesz át tőlük. Ezeket
majd át fogja adni az öregass-
zonynak bizományba. Ezután el-
távozott s

emelt el. Még a temetőben eldo-
bot egy kinstári ruhát, mert félt,
hogy ez árulója lehet, valamint
a károsult iratát.

Ezeket a ruhákat elvitte az
Árpád-térre és átadta szállásadó-
nőjének. Az azonban már gyanút
fogott s azzal az ürüggyel, hogy
megpróbálja a ruhákat értékesít-
teni, elment a rendőrségre és nyo-
mozókkal tért vissza. Lévy azon-
ban megszelle a dolgot, meg-
ugrott s

csak izgalmas hajása után si-
került Püspökladányban az
egyik vasút kocsiiban elfogni.

A vizsgálóbíró előtt visszavonta
beismerő vallomását s valószerű-
len mesé, adott elő arról, hogy az
éjszakát rokonaival az állomáson
vesztőgőz vonásban töltötte s ott
adta el neki egy magas szőke
fiatalember a ruhaneműket. Me-
séje persze nem sok hitelre talált
s a vizsgálóbíró előzetes letartó-
ztatásba helyezte. Ugyanakkor uji-
lenyomatot is vettek róla és meg-
küldték az országos bünyügyi nyil-
vántartónak.

Felgyújtottak egy hold erdőt

Sarkadi István erdőész, Kartács-
utca 1. szám alatti lakos feljelen-
tést tett ismeretlen tettes ellen,
aki a Nagyerdő északi részén
földgyacsemétekkel beültetett egy
holdnyi területet felgyújtott. Az
egész erdőrezs leégett.

ÚJABB KOMMUNISTA SEGÍTSÉG: ZÖLDHITEL

Köztudomású mezőgazdasági
lakosságunk súlyos gazdasági
helyzete: a tavalyi téreg- és
aszálykárak, ezek következmé-
nyeként a rossz termés, a pa-
ragszág lesüllyedt életvitéhez
viszonyítva igen nagy teher-
telt jelentő beszüntetési és
adóterhek valósággal megbéní-
tották a falu dolgozóit. Nekik
sietett most segítségükre a Ma-
gyar Kommunista Párt, hogy át-
tudják vészelni az új termésig
még hátralévő egy-két hónapot.

Az utolsó percben jött segit-
ség az MKP főtájtáratól, Rákosi
Mátyástól ered: Rákosi elvtárs
indítványozta a Gazdasági Fő-
tanács április 23-iki ülésén,
hogy a gazdáknak méltányos
feltevésekkel folyósítsanak zöld-
hitelt. Gazdasági életünk leg-
jobb irányító szerve, a G. F. is
belátta, hogy sürgős és jelentő-
sebb segítségre van szüksége a
mezőgazdasági dolgozóknak s a
hitelabáltit szükségessé nyilván-
ította.

Az MKP szempontjából —
amely tudvalevőleg mindig a
leginkább rászorulókat gyamo-
lítja első sorban — természet-
esen most sem mindegy, hogy a
40-50 millió forintos hitelke-
retből kiknek fogynak juttatni.

Követeljük — s a szociális
helyzet tárgyilagos mérlegelése
is azt kívánja — hogy a zöld-
hitelből juttatandók sorrendjé-
ben ne a módosabbak, hanem
főleg az úgázdák és a 10 hol-
don alatti törpebirtokosok állja-
nak elől. Kívánatos, hogy erre
a célra már előre turisanak
fent legalább 20-25 millió fo-
rintot.

A múltban tapasztalt jóné-
hány kirívó eset alapján nem
árt, ha már most felhívjuk a
hajdúsági és debreceni parasz-
ság figyelmét is: nyitott szem-
mel kíséreljék a pénzt és semmi
áron se engedjék, hogy az eset-
leg az OKH bürokráciájának
kezén azokhoz menjen, akikhez
nem kellene. A gazdák külön-
ben a jelenlegi terményárak fi-
gyelembevételével kapják meg
— tervek szerint — a kamat-
mentes kölcsönt, azaz, hogy ha
az új gabonáruk magasabbak
lesznek, a különbözletet a ter-
mény árvetelekor fizetik ki.

Nem árt, ha a zöldhitel-köl-
csön körüli dolgok zavartalan-
ságának biztosítására már most
felkészülnek a parasztság ér-
dekvédelmi szervei, az UFOSZ
és a FEKOSZ.

A kubikusok példát mutatnak

A város közmunkán 22 kubi-
kust alkalmazott a szakképzettsé-
get igénylő földmunkákra.
35 kubikos van Debrecenben s

így a kubikosok, hogy mindany-
nyian keresethez jussanak, elha-
tározták, hogy 35-felét osztják szét
keresetüket.

Hamis vádat kohott egy volt rendőrőrmester

A népbíróság Ferenc Béla, Kandia-
utca 8. sz. alatti lakos ügyét tárgyal-
ta, aki a vád szerint Gyergyószent-
miklóson, mint rendőr különféle ke-
gyetlenségeket követett el. A nagyobb-
részt erélyi tanuk nem jelentek meg
a tárgyaláson, ott volt azonban
Kruppáné Sándorné, egy volt rendőr-
mester felesége, aki a vád egyik ta-
nuja volt. A tárgyalás folyamán

Kruppáné beismerte, hogy férjével
együtt kohott vádakait emeltak Fe-
renc Béla ellen. Kruppa jelenleg az
idegklinikán van kezelés alatt. A
népbünyész bejelenteszte, hogy marok-
tőjük ellen hamis vád miatt indít-
tatja meg az eljárást az államügyész-
ségén. Ferenc Bétát a népbíróság
felmentette.

Az asszonyhetek sikerének hatására tömegesen csatlakoznak Debrecen női az MNDSz-hez

Május elsejével bezárult az a
nagyszabású akció, amit a debre-
ceni MNDSz vezetősége április
15-től két héten keresztül folyta-
tott a város összes kerületében.
Az asszonyhetek tartalma alatt a
„Néplap” minden alkalommal be-
számolt az asszonyhet egy-egy ki-
emelkedő mozzanatairól. Az egyes
szervezetekben rendezett kultúr-
délutánok, amelyekre a belépés
díjmentes volt, mágnusként vonzó-
ták különösen a külsőségek mun-
kás- és parasztságait. A Wo-
laffka-télepi zászlószentelés az
MNDSz debreceni munkájának
újabb bizonyítékát szolgáltatta.
Nem szabad azt hinni, hogy az
asszonyhet lezárásával véget ért
az MNDSz-nek az asszonyok ön-
tudatosítását és szervezését

folytatott munkája. A debreceni
szervezet vezetősége az utóbbi na-
pokban a debreceni MNDSz hatál-
mas szervezetét megerősítéséről
tejt tanúbizonyságot. Az asszony-
het megmozgatta Debrecen dol-
gozó asszonyait és leányait és
legnagyobb sikerként azt lehet el-
könyvelni, hogy az érlelmiségi nők
és fizikai dolgozók közötti válassz-
falak ledöntésében ez a kéthetes
akció komoly sikereket könyvelhet
el. Az a tény, hogy az utóbbi na-
pokban tömegesen lépnek be az
MNDSz-be Debrecen dolgozó női,
bizonyítja, hogy a debreceni
MNDSz jó munkát végezt és ke-
ményen, eredményesen viszi a
harcot, hogy a magyar nőket a
demokrácia és a haladás szolgálá-
tába állítsa.

Horoggal fogta a tyukot a cigányasszony

Örizebevitte a rendőrség Ko-
vács Aranka hajdúhadházi cigány-
asszonyt, aki az utóbbi időben
több tyuklopást követett el. A ci-
gányasszony eredeti módon sze-
rezte meg magának a tyukokat.
Kukoricaszemetet szeggel ágyu-
kaszott, vékony zsinórt kötött
rájuk és a tyukok elé szórta. A
mitsem sejtő állatok felszedték a
kukoricaszemetet és ezáltal horogra
kerültek. A cigányasszony ekkor
gyorsan kitekerte a nyakukat és
kocsarába rejtve távozott. Legutóbb
Juhász Józsefné Rakovszky-utca
47. szám alatti lakos udvarán fo-
gott így meg több tyukot, azonban
rajtavesztett.

Rézgálic szükségletét minden gazda szereze be

Az utóbbi időben a sajtóban
arról írták, hogy előtérbe került a
rézgálic-monopólium bevezetése.
Illelkes helyen felhívják a gaz-
dákat figyelmeztetve arra, hogy a mono-
pólium megalósítása igen komoly
és előrehaladott állapotban van,
de a monopólium és a rézgálicnak
ezirányú gyártása csak 1948 tava-
szán ép életbe és az állami irányítá-
ással kapcsolatos ármérséklés ak-
kor kövelezhetik be.

Felhívják a gazdák figyelmét
illetékes helyen arra, hogy szük-
ségletét mindenki szereze be,
mert ha esős idős köveleznek, a
megrendelések teljesítését okoznak.

NŐI és FÉRFI

Ballon

és csőkabátok
nagy választékban

VÁGÓ

SÁNDOR
Széchenyi-utca sarok

**Gazdasági eszközök
És alkatrészek**
Potomáron.
Eladás, vétel, csere.
Átutúno alkalom
NAGY JÁNOS
HATVAN-UTCA 41.

ajteni
Gambri-
re gazda-
és olva-
lékokkal.
ajánlókat,
féktárgya-
keresőt,
dóhivatal.
fog meg-
vadonal-
szkualacsig
encésés ol-
yi minisz-
encésellenül
eljárást
iratot adott
ent, de a
már — úg-
marad, az
is megszün-
és Abor
ül a kérdés
erék fasziz-
gyar demok-
lette Mátyus
la sem gör-
ringós újjai
ak.
IBEN
dása
elven jelent
a külföldön
holand, an-
kőrökben
a modern
művészetnek.
sz Andre,
lunán, Meny-
agyar tehet-
a külföld
irányítania
vlatban iro-
művészeti
előtt is jól
szereplése
tekintenek.
zet
lefolglait
ókat
Egyesült A-
zaadta nyu-
ennek el-
kértek visz-
ra, mert az
n az osztrák
ek 11 hajót,
nagy utas-
800 lóerős
A 11 hajó
ötöbven nem
noványat és
elhatározták,
ajókat Ma-
személyzet
ult a hazai
6 már ma
fresko
kban
tilüzet
feldtér 10.

